
AGRESSIE TEGEN
ADVOCATEN IN VLAANDEREN

81% van de deelnemende advocaten aan onze
enquête heeft in de afgelopen 2 jaar minstens één keer
te maken gehad met vormen van agressie.

Bij bijna 1 op 5 advocaten gaat dit om fysieke agressie.

zoals vloeken, roepen, u
beledigen of negatieve of
discriminerende opmerkingen
maken (hetzij online of offline)

VERBALE AGRESSIE
zoals duwen, slaan, schoppen,
spuwen, vastgrijpen of
verwonden, een fysieke
obstructie veroorzaken of
dingen gooien/vernielen

FYSIEKE AGRESSIE
In het bijzonder dreigen om
u of uw dierbaren iets aan te
doen

BEDREIGEND GEDRAG
Minder specifieke of
indirecte uitingen of
gedragingen die u onzeker
deden voelen

INTIMIDATIE

40%

40% van de deelnemende advocaten
denkt erover na om het juridische
beroep te verlaten omwille van
voorvallen met bedreigend gedrag,
intimidatie of agressie. Bijna 1 op 4
van de deelnemende advocaten
overweegt dit soms tot vaak.

68% van de deelnemende advocaten ondervindt nadelige effecten door deze situaties. 

De voornaamste effecten zijn dat advocaten minder tevreden zijn over de job, ze ondervinden een
nadelig effect op hun mentale gezondheid en/of ze doen afstand van de zaak waarin de agressie is
voorgekomen.

68%

53%
Iets meer dan de helft van de
deelnemende advocaten in
Vlaanderen meent dat
agressie en geweld tegen
advocaten de afgelopen 5 jaar
gestegen is. 
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Nee
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De resultaten zijn gebaseerd op een online survey die is uitgevoerd onder 637 respondenten,
namelijk Vlaamse advocaten, verspreid door de Orde van Vlaamse Balies en alle Vlaamse balies.


